

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Занозиной Влады Вадимовны «Жанрово-лингвистическое моделирование футбольного комментария (на материале текстов видеотрансляций футбольных матчей английских команд)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки) (филологические науки)

Работа Влады Вадимовны Занозиной посвящена изучению жанрообразующих признаков футбольного комментария с учетом его функциональной и онтологической включенности в институциональный спортивный дискурс. Исследование выполнено в русле научных разработок, связанных с жанровым моделированием при описании речевого жанра, что указывает на безусловную перспективность использования результатов исследования диссертанта для изучения проблемы жанра в современной лингвистической науке.

В соответствии с информацией, представленной в автореферате, соискателем был проведен анализ большого объема речевого материала (трансляций футбольных матчей с комментарием на английском языке), что позволило В.В. Занозиной выявить и описать жанроформирующие (когнитивно-дискурсивные) характеристики футбольного комментария и на их основе разработать пятикомпонентную модель текстов этого жанра, при этом последний моделируется как ментальная схема, позволяющая пользователю языка участвовать в языковой кодификации. Для построения данной модели автором диссертации были впервые всесторонне и целостно изучены такие типологические характеристики рассматриваемого жанра, как его назначение, предметно-референтная ситуация, субъект и адресат жанра, субъектно-адресатные отношения. Значительный научный интерес в области жанроведения представляют разработанный В.В. Занозиной принцип ономазиологического описания предметной ситуации, встроенной в тексты футбольного комментария, а также выявленный исследователем принцип функционирования различных морфологических и синтаксических средств в текстах рассматриваемого жанра. Впервые обозначены типологические особенности речи и коммуникативно-дискурсивного поведения субъекта, смоделирован гипотетический портрет адресата посредством соотнесения непрямой языковой информации с его пресуппозиционными данными., определен инвентарь языковых комплексов, выражающих субъектно-адресатные отношения в данном жанре. Такие результаты, несомненно, обуславливают научную новизну и ценность проведенного исследования.

Очевидным достоинством работы В.В. Занозиной является и ее практическая значимость, а именно те возможности, которые она предоставляет для преподавания различных лингвистических дисциплин и для обучения переводу.

Таким образом, текст автореферата позволяет сделать заключение о том, что диссертация Занозиной Влады Вадимовны «Жанрово-лингвистическое

моделирование футбольного комментария (на материале текстов видеотрансляций футбольных матчей английских команд)» полностью соответствует паспорту специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки) (филологические науки) и отвечает необходимым критериям, изложенным в «Положении о порядке присуждения ученых степеней» (п. п. 9-14), утвержденном Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 в действующей редакции, и ее автор, Влада Вадимовна Занозина, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки) (филологические науки).

Кандидат филологических наук
(10.02.04 – германские языки),
доцент кафедры иностранных языков исторического факультета МГУ
Вестфальская Анна Викторовна

Контактная информация:

Место работы: Федеральное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова» (МГУ)

Источник: <https://www.msu.ru>

Адрес места работы: 119991, Российская Федерация, Москва, Ленинские горы, д. 1

Электронный адрес: info@rector.msu.ru

Телефон: +7 (495) 939-10-00

Адрес электронной почты: anna-vestfalskaya@yandex.ru

С основными исследованиями Вестфальской Анны Викторовны можно ознакомиться на сайте https://www.elibrary.ru/author_items.asp?authorid=739176.

Против включения персональных данных, отраженных в отзыве, в документы, связанные с защитой данной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

« 23 » ноября 2023 г.

Вест

/ А.В. Вестфальская /
А.В. Вестфальская
